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Warszawa, 14.01.2026 r.      

Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pani Poseł Wioletty Kulpy nr 14423 w sprawie nierównego traktowania emerytów 
strażaków zatrudnionych w zakładowych strażach pożarnych w zakresie możliwości korzystania ze 
świadczeń emerytalnych wynikających z pełnionej służby i odprowadzanych składek

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Wioletty Kulpy 
nr 14423 w sprawie nierównego traktowania emerytów strażaków zatrudnionych w zakładowych 
strażach pożarnych w zakresie możliwości korzystania ze świadczeń emerytalnych wynikających z 
pełnionej służby i odprowadzanych składek, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Zasady przyznawania uprawnień emerytalnych dla funkcjonariuszy Państwowej Straży Pożarnej reguluje 
ustawa z dnia 18 lutego 1994 r. o zaopatrzeniu emerytalnym funkcjonariuszy Policji, Agencji 
Bezpieczeństwa Wewnętrznego, Agencji Wywiadu, Służby Kontrwywiadu Wojskowego, Służby Wywiadu 
Wojskowego, Centralnego Biura Antykorupcyjnego, Straży Granicznej, Straży Marszałkowskiej, Służby 
Ochrony Państwa, Państwowej Straży Pożarnej, Służby Celno-Skarbowej i Służby Więziennej oraz ich 
rodzin (Dz. U. z 2024 r., poz. 1121), a przysługujące na podstawie przedmiotowej ustawy świadczenia są 
ustalane i wypłacane przez Zakład Emerytalno-Rentowy Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i 
Administracji.

W zakresie świadczeń emerytalno-rentowych w gestii resortu obrony narodowej pozostają wyłącznie 
kwestie dotyczące zaopatrzenia emerytalno-rentowego żołnierzy zawodowych oraz członków ich rodzin.

Wobec powyższego zagadnienia, o którym mowa w przedmiotowej interpelacji, znajduje się poza 
zakresem kompetencji Ministra Obrony Narodowej, a pozostaje we właściwości Ministra Spraw 
Wewnętrznych i Administracji.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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